

venski „zakonik“ kmalo izverstno delo. „Vsak začetek je težak — je star in resničen pregovor, in postave mnogoverstniga obsežka (ne „zadržaja“ po slovensko Rückhaltes) poslovenovati, ni kaka kaj bodi reč. Gospodje! le po ti poti naprej, in zmirej glajši in umevniši Vam bo tekla beseda! Z veseljem pričakujemo 3. dela. — Te dni je prišlo na svitlo tudi vladno naznanilo zastran nove razdelitve krajske kronovine v sodne kantone, kantonske glavarstva in davkne kantone s povabilam, de, če se ima ktera srenja zoper to osnovo pritožiti, naj svojo pritožbo v osmih dneh po razglašenju srenjskim predstojnikom v pisarnicah kantonskih komisij ali z besedo ali po pismih na znanje da; poznejši pritožbe se ne bojo porajtale. Škoda de se je v natisu tega oznanila več pomót vrinilo, ki se bojo mogle popraviti. —

Novičar iz mnogih krajev.

Časopisi niso v stanu dovelj povedati, s kakšno slavo in s kakšnim veseljem so v Pragi Cesarja sprejeli in od pondeljka do petka gostovali. Prago zapustivši so se podali Cesar v Linc, kjer so jih Linčanje 24. t. m. z ravno tako častjó sprejeli. V pondeljik so pričakovali Dunajčanje Cesarja nazaj, ki bojo — kakor se čuti — zdej zapustili svoje prebivališče v Schönbrunu zunaj Dunaja, in se v cesarski grad v mesto preselili. Dunajčanje pričakujejo, de bo po tem konec vojaške obseje prestolniga mesta, in vsi imenitniši Dunajski časopisi se že dolgo časa neprenehama za vzdigo obséje potegujejo; začeli so tudi gospode ministre opominjati, de se zmirej bolj čas bliža za poklic državniga zbora na Dunaj, kakor so ga presvitli Cesar obljubili, — de naj bi tedej gosp. ministri ročno vse tiste reči izpeljali, ki morajo državnemu zboru naprej iti. — Za preiskovanje in spoznanje zemljá in kamnin avstrijskiga cesarstva so ustanovili Cesar po ministerskim nasvetu zemljoznanski državni inštitut, kterimu so podelili za vsako léto 31,000 gold. — Na Dunaji zbrani Slovani so 24. t. m. dokončali besednjak pravoslavskih in vradnih slovenskih besedi (to je, besedi, ki se bojo imele prihodnjič pri razglašenju postav, v kancelijah i. t. d. rabiti). Besednjak, ki obderží 8000 besed, se bo v Pragi natisnil. — Na Ogerskim in Erdeljskim pridno sožigajo Košutove bankovce; v okolici Sibinski so jih do 16. t. m. sožgali za 1.114,657 gold., v Segedinu 7. t. m. za 148,927 gold. Vunder — kakor se v časopisih bère — je v nekterih krajih na Ogerskim med ljudstvom, ki nič družiga denarja nima in si drugač pomagati ne more, še precej teh bankovcov. — 20. dan t. m. so odperli pervikrat novi veličanski železni most čez Donavo med Budo in Peštam, kteriga so 10 lét delali. — Nek čevljar v Peštu, oče deseterih otrók, je zadel unidan v veliki loteriji srečko, ki mu je 30,000 gold. naklonila. Srečen čevljar! — Telegrafe na Ogerskim bojo pod zemljó skozi svinčene ceví peljali. — Serbska vojvodina ne bo s Horvaško kronovino zedinjena, ampak bo samostojna kronovina. Cesar se bojo imenovali „velki vojvoda“ — za vojvoda-namestnika je pa — kakor se bère — general Mayerhofer izvoljen. — Bansko svetovavstvo v Zagrebu je ustanovilo učilnico za ruski, poljski in česki jezik — za domači ilirski pa ne!! Učeni Slovan gosp. Dragotin Zupan je učenik izvoljen. — Bati se je, de bi Angleži in Francozje zavoljo Turčije s Rusam vojske ne začéli. Mnoge znamnja to kažejo, posebno pa de so

Angleži pred Dardanilami (to je tisti kraj na morji s štirimi gradovi obdan, iz kterih se zamore vhod k poglavnim Turškim mestu „Carigrad“ brani) svoje vojne barke postavili, ki zamorejo, če je treba, v 30 urah v Carigrad Turškemu cesarju na pomoč priti; ne delječ za Angležkimi barkami stojé Francozke. Angležko in Francozko vladarstvo terja od Rusovskiga Cesarja, de naj se odtegne s svojo oblastjo iz Donavskih knežín in de naj se za kupčijo vsim narodam ondi enakopravnost dodelí. Javalne se bo Rus z lepo vdal tem terjatvam. — Zamorci v Hajti so tudi cesarja dobili, ki se Favstin I. imenuje, in ki sije svojo cesarsko stražo popolnoma po izgledu rajnciga Napoljona napravil. Nektore kompanije, ki obstojé iz belih vojakov, iz zamorcov in iz rujavih Mesticov so posebno čudne viditi. — Zdej imajo tudi na Pruskim v vasí Sukrin 4 ure od poglavniga mesta Dancig nekiga zamaknjeniga kovača, ki ljudém prerokuje. Kér je pa njegovo govorjenje takó zmešano, de ga nihče ne razume, mu stoji vedno njegova mlada lepa ženka na strani, ki je tolmačica zamaknjeniga kovača. Višji zdravilstva svetovavec Dr. Šapper je obiskal večkrat zamaknjenca, in se prepričal, de je revež bolán. Komedija prekanjene lepe mlade ženice, ktero posebno možki radi obiskovat hodijo, de jim prorokuje — se lahko iz prerokovanja spozná, ki ga je 8. dan t. m. na znanje dala, rekoč: „V letu 1850 bojo rožce cvetele okoli krone Pruskiga kralja; na Turškim se bo kri prelivala, na Francozkim bojo prekucije; na Rusovskim se bo strašna nesreča zgodila; na Avstrijskim bo ženitev.“ Kdo ne spozná iz tega politiške komedije, ki je v tem prerokovanji očitna kot beli dan? — Zraven tega se je še en prerok oglasil, ki tudi gotovo pečeni krúh jé. V nekim Bavarskim kloštru so namreč najdlji prerokovanje za 6 let, ktero nekteri časopisi po svetu trosijo kakor de bi ne vedili, de imamo prerokovanja že za 50 let na prej! Ta prerok pravi: de v letu 1848 ne bo nič do-gnaniga; v letu 1849 tudi ne veliko; v letu 1850 se bojo ene vrata odperle; v letu 1851 bo edinost; v letu 1852 bo denarja kakor sená; v letu 1853 bo pa marsikteri vpil: ojem ine! Pameten človek se smeja takim puhlim prerokam.

Kratkočasnica.

En soldat, ki je pri topu (kanonu) na straži stal, je stražo zapustil. Ko so zavoljo tega odgovor od njega terjali, se izgovarja rekoč: „E den ne more topa odnesti; ako jih pa ve č pride, ga pa jez sam tudi ne vbranim.“

Današnjemu listu je pridjan 44. dokladni list.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnji	
	24. listopada.		12. listopada.	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik Pšenice domače	2	19	2	15
1 » » banaške	2	20	2	25
1 » Turšice	—	—	1	38
1 » Soršice	—	—	1	57
1 » Rěži	1	26	1	28
1 » Ječmena	—	—	—	—
1 » Prosa	—	—	1	10
1 » Ajde	—	—	1	7
1 » Ovsa	—	57	—	50